
Ṕısemná práce - Skupina A

1. [15 bod̊u] Vypočtěte determinant matice A.

A =


2 1 −1 0
3 0 1 2
1 4 3 0
−1 2 −2 1

 .

Jedná se o matici singulárńı nebo regulárńı? Zd̊uvodněte. Proč je to dobré vědět?

2. [25 + 5 bod̊u] a) Rozhodněte, která rovnice je řešitelná, a vyřešte ji

 1 3 0
3 2 1
−1 0 −2

 ·X =

0 1
2 −1
1 3

 ,

 1 3 0
3 2 1
−1 0 −2

 ·X =

(
0 2 1
1 −1 3

)
.

Proved’te zkoušku.
b) Dále vyjádřete, čemu se rovná matice Y , pokud plat́ı rovnice

D −AY B = C

a matice A,B,C,D a Y jsou vhodných rozměr̊u a regulárńı.

3. [15 bod̊u] Použit́ım Frobeniovy věty rozhodněte, zda systém lineárńıch rovnic má
řešeńı a vyřešte jej.

x− y = 1

−x+ 2y + 3z = 0

x− 2z = 2

2x+ 4y + z = 8.

4. [5 bod̊u] Určete obsah rovnoběžńıku sestrojeného nad vektory

~u = (1,−1, 2), ~v = (0,−2, 4).

5. [20 bod̊u] Rozhodněte o vzájemné poloze př́ımek p a q. Pokud se prot́ınaj́ı, určete
i jejich pruseč́ık. Př́ımka p je určena bodem A = [−1, 18, 10] a směrovým vektorem
~s = (1, 9, 5). Př́ımka q je pak dána jako pr̊usečnice těchto rovin

x+ y − 2z + 3 = 0, 3x− 2y + 3z + 9 = 0.

Na obou př́ımkách určete nejméně tři body, které na nich lež́ı.

6. [5+10 bod̊u] Nakreslete grafy funkćı

y1 = tg
(
x− π

2

)
+ 2,

y2 =

∣∣∣∣∣
(

2

3

)|x+2|

− 1

∣∣∣∣∣ .


